
2021-2022 年公务员（国考）之行政职业能力测验题

库检测试卷 B 卷附答案 

单选题（共 85 题） 

1、1.03,3.04,3.05,9.06,5.07,27.08,()。 

A.7.09 

B.9.09 

C.34.00 

D.44.01 

【答案】 A 

 

2、立案? 对于? （? ? ）相当于（? ? ）? 对于? 判决 

A.起诉；服刑 

B.审理；质证 

C.犯罪；调解 

D.罚款；执行 

【答案】 B 

 

3、提出一个问题往往比解决问题更重要，因为解决问题也许是一个数学上或试

验上的技能而已。而提出新问题，则需要有创造性和想象力，而且标志着科学

的真正进步。由此可知（）。  

A.提出问题比解决问题更难 

B.善于提出问题的人更善于解决问题 

C.只有提出问题才标志科学的进步 

D.缺乏创造性的想象力的人不善于提出问题 



【答案】 D 

 

4、四、根据以下资料，回答 126～130 题。 

A.5100 万 

B.4500 万 

C.6100 万 

D.5500 万 

【答案】 D 

 

5、心理学上对于遗忘的原因有多种解释，其中一种主张认为，遗忘是在学习和

回忆之间受到其他刺激的干扰所致，这种学说可以用前摄抑制和倒摄抑制来解

释。所谓前摄抑制，是指之前学习过的材料对保持和回忆以后学习的材料的干

扰作用。倒摄抑制是指后来学习内容对先前学习内容的干扰。 

A.很多英语学习出色的人在学习其他国家的语言时会更加得心应手，体现出了

前摄抑制 

B.学习英语单词时，以前学习过的汉语字母对我们对英文字母的发音有干扰，

体现了前摄抑制 

C.晚上看一些需要背诵的课文更容易一些，这是因为晚上背诵课文受到倒摄抑

制的影响 

D.一些多年前学习过的知识再次被学习者接触后反而会很陌生，体现了倒摄抑

制的影响 

【答案】 B 

 

6、下列著名书法家作品按照时间先后排列正确的是： 

A.④①③② 

B.④③①② 

C.②③①④ 



D.②①③④ 

【答案】 B 

 

7、有两种农产品甲和乙，甲不能生长在干旱的气候里，乙不能生长在寒冷的气

候里。在某个国家的大部分地区，或者可以种植农产品甲，或者可以种植农产

品乙。 

A.这个国家有一半地区的气候既干旱又寒冷 

B.这个国家大部分地区的气候是非常寒冷的 

C.这个国家根本不种植农产品甲 

D.这个国家只能种植农产品甲 

【答案】 A 

 

8、下列有关生活常识的叙述正确的是：（ ） 

A.空调工作的时候有水流出而冰箱没有，由此可判断常见的家用空调和电冰箱

的制冷原路不同 

B.鸡蛋带壳在微波炉中加热比较好，这样受热更快更均匀 

C.液晶电视机与等离子电视机的成像原理相同 

D.使用无磷洗衣粉是因为磷易造成环境水体富营养化，破坏水质 

【答案】 D 

 

9、在由发展中国家向经济发达国家前进的过程中，大量资本支持是必不可少的

条件，而高储蓄率是获得大量资本的必要条件。就目前来说，中国正处于经济

起飞时期，因此，储蓄率高是当前经济发展中的一种正常而合理的现象。由此

可以推出( )。 

A.如果没有高储蓄率，就不能实现向发达国家的转变 

B.有了高储蓄率，就可以获得大量的资本支持 



C.如果没有获得大量的资本支持,说明储蓄率不高 

D.有了大量的资本支持，就可以实现由发展中国家向发达国家的跨越 

【答案】 A 

 

10、关于我国区域经济发展格局，说法不正确的是( )。 

A.20 世纪 90 年代末期起，中国陆续出台了西部大开发、促进中部崛起和东北

等老工业基地振兴等区域发展战略 

B.1990 年 4 月 18 日，党中央、国务院作出开发开放浦东的重大决策 

C.2010 年 6 月 18 日，重庆“两江新区”挂牌成立，是继上海浦东新区、天津

滨海新区之后，我国第三个国家级新区、内陆唯一国家级新区 

D.海西经济区是以上海为主体，范围涵盖浙江南部、广东北部和江西部分地区 

【答案】 D 

 

11、广义而言，集体记忆即是一个具有自己特定文化内聚性和统一性的群体对

自己过去的记忆。这种群体可以是一个政治宗教集团、一个地区文化共同体，

也可以是一个民族或是一个国家。这种记忆可以是分散的、零碎的、口头的，

也可以是集中的、官方的、文字的，可以是对最近一个事件的回忆，也可以是

对远古祖先事迹的追溯。  

A.我国广泛流传的大禹治水的传说 

B.某市宣传地方旅游资源的纪录片 

C.某政府机构关于某项工作的文件汇编 

D.我国某大学内介绍邻国历史的教材 

【答案】 A 

 

12、甲是某省工商局会计，因其母生病急需用钱，遂利用职务之便，挪用人民

币 2000元。半年后，被单位查出。对于甲的行为，下列说法正确的是( )。 

A.甲的行为构成犯罪，因为甲挪用公款的行为长达半年之久，超过 3 个月未还 



B.甲的行为构成犯罪，因为根据刑法规定，国家工作人员挪用公款数额较大的，

都构成犯罪 

C.甲的行为不构成犯罪，甲挪用公款2000元，既没有进行犯罪活动，也没有进

行营利活动，虽然其挪用公款时间超过3个月，但因挪用公款数额不算较大，

尚未构成犯罪 

D.甲的行为不构成犯罪，甲并无占有公款之意，只是临时借用而已 

【答案】 C 

 

13、季节性失业是指由于有些行为或部门对劳动力的需求随季节的变动而波动，

如受气候、产品的式样、劳务与商品的消费需求等季节性因素的影响而造成的

失业。季节性失业是一种正常性的失业。它通过影响某些产业的生产或影响某

些消费需求而影响对劳动力的需求。 

A.资本主义国家周期性的经济危机导致的失业 

B.小刘喜欢海洋，每年夏季的三个月他都会辞去工作来到海边生活 

C.美国由于新冠疫情严重致使各行各业不景气而导致的失业 

D.每到秋收季节，很多农民去东北收割水稻，之后的几个月往往赋闲在家 

【答案】 D 

 

14、经工商局核准，甲公司取得企业法人营业执照，经营范围为木材切片加工。

甲公司与乙公司签订合同，由乙公司供应加工木材1万吨。不久，省林业局致

函甲公司，告知按照本省地方性法规的规定，新建木材加工企业必须经省林业

局办理木材加工许可证后，方能向工商行政管理部门申请企业登记，违者将受

到处罚。1个月后，省林业局以甲公司无证加工木材为由没收其加工的全部木

片，并处以 30万元罚款。甲公司向法院起诉要求撤销省林业局的处罚决定，同

时要求对该省地方性法规一并提出审查要求。因甲公司停产，无法履行与乙公

司签订的合同，乙公司要求支付货款并赔偿损失，甲公司表示无力支付和赔偿，

乙公司向当地公安局报案。2014年 10 月 8 日，公安局以涉嫌诈骗为由将甲公

司法定代表人张某刑事拘留，1个月后，张某被批捕。2015年 4 月 1日，检察

院以证据不足为由作出不起诉决定，张某被释放。 

A.张某提出对其每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算 

B.检察院应对批捕决定承担赔偿责任 



C.张某要求国家赔偿，只能向法院提起诉讼 

D.赔偿义务机关应当自收到申请之日起两个月内，作出是否赔偿的决定 

【答案】 C 

 

15、支配权，亦称“管领权”，是指权利主体所享有的对权利客体直接管领和

控制的权利。如所有权、知识产权等。具有较强的排他性，权利人可以排斥他

人行使与自己相同的权利，并可禁止他人非法妨碍自己行使支配其客体的行为。

通常只凭权利人自己的行为即可实现。 

A.刘某决定今年种植小麦 

B.王某因为工作变动，将自己租来的房子转租给赵某 

C.孙某将自己的新书交由出版社出版发行 

D.李某用年终奖为自己买了一部新款手机 

【答案】 B 

 

16、两种钢分别含镍5%和 40%，要得到140吨含镍 30%的钢，其中含镍5%的钢

需要多少吨？（ ）  

A.20 

B.30 

C.40 

D.50 

【答案】 C 

 

17、比喻：拟人（ ） 

A.报纸：课本 

B.冰箱：洗衣机 



C.金丝猴：香蕉 

D.月球：月亮 

【答案】 B 

 

18、甲、乙、丙、丁四人，其中每三个人的岁数之和分别是 55、58、62、65。

这四个人中年龄最小的是( )。 

A.7 岁 

B.10 岁 

C.15 岁 

D.18 岁 

【答案】 C 

 

19、叶片眷恋地_，栖息在行人的身上，或是顺着头发身体_，无所依托地静卧

在褐色的砖道上，深褐、暗红、浅黄及那些许丝丝绿色，在叶脉中若隐若现地_。 

A.回旋 滑落 流淌 

B.回旋 飘落 交织 

C.舞动 滑落 交织 

D.舞动 飘落 流淌 

【答案】 A 

 

20、社会生活的变化多样，使得任何一种规则体系都不能够不加变化地( )；反

过来文明社会的错综复杂，也不能仅靠抽象原则与模糊观念来( )。填入括号部

分最恰当的一项是： 

A.实施 维护 

B.调试 继续 



C.应用 维持 

D.适用 维系 

【答案】 D 

 

21、下列名句中，哪一项出自唐代著名的山水田园诗人？( ) 

A.渭城朝雨渑轻尘，客舍青青柳色新 

B.细雨鱼儿出，微风燕子斜 

C.日出江花红胜火，春来江水绿如蓝 

D.采菊东篱下，悠然见南山 

【答案】 A 

 

22、商业的最大魅力是其不确定性和无限可能性。企业的历程和人生一样，曲

折漫长，荆棘密布却又可能( )，真正决定命运的，往往是几个关键的岔路口。

特别是在一家企业( )的初创期，没有足够的试错机会，此时做出的向左或者向

右的艰难抉择，可能会把一家创业企业导向截然不同的命运轨迹。 

A.峰回路转、无依无靠 

B.别有洞天、孤助无援 

C.柳暗花明、羽翼未丰 

D.曲径通幽、筚路蓝缕 

【答案】 C 

 

23、晚于欧洲文艺复兴运动(14至 15世纪)的历史大事是( )。 

A.成吉思汗统一蒙古 

B.哥白尼提出“日心说” 

C.英国的工业革命 



D.毕昇发明活字印刷术 

【答案】 C 

 

24、文明一般与野蛮_______， 既是指人类所创造的物质财富和精神财富的总

和， 也是指一种社会进步状态。 人类摆脱野蛮趋向文明的历史， 和人类如何

处理与自然的关系紧密________。 人与自然的关系是人类社会最基本的关系。 

人靠自然界生活， 人类也总是在同自然的________中生产、 生活、 发展。 

中华文明强调要把天地人统一起来， 按照大自然规律活动， 取之有时， 用之

有度。 

A.对照， 联系， 斗争 

B.对应， 相连， 互动 

C.对立， 相联， 妥协 

D.矛盾， 关联， 了解 

【答案】 B 

 

25、下列诗句描绘的时节与二十四节气中的“清明”最为接近的是： 

A.马上逢寒食，愁中属暮春 

B.小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头 

C.秋风吹不尽，总是玉关情 

D.律回岁晚冰霜少，春到人间草木知 

【答案】 A 

 

26、许久无蝴蝶问津的云南大理蝴蝶泉景区，日前终于_______了。每天都有约

2万只蝴蝶光顾蝴蝶泉边，这些可爱的小精灵扇动着翅膀，_____在漫空中，再

现了蝴蝶泉的优美风景。依次填入画横线部分最恰当的一项是( )。 

A.徒有虚名 飞舞 

B.名不副实 起舞 



C.名副其实 蹁跹 

D.实至名归 飞翔 

【答案】 C 

 

27、生态系统是由生物群落及其生存环境共同组成的( )。 

A.静态平衡系统 

B.动态平衡系统 

C.平衡态平衡系统 

D.固态平衡系统 

【答案】 B 

 

28、社会、主编和副主编三人轮流主持每周一的编辑部发稿会。某年（非闰年）

1月 6日的发稿会由社长主持，问当年副主编第12次主持发稿会是在哪一天？ 

A.9月 1 日 

B.9月 2 日 

C.9月 8 日 

D.9月 9 日 

【答案】 C 

 

29、（ ?） 对于 邮费 相当于 纬度 对于 （ ?） 

A.邮局 国家 

B.重量 气候 

C.邮票 经度 

D.距离 时区 
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